

不同的岗位 同样的坚守

新建小学高效疫情防控统计 构筑有力“指挥中枢”

自新冠肺炎疫情爆发以来,新建小学迅速响应上级工作要求,由副校长孙孟玲带队,抽调4名同志成立新冠肺炎防控信息组。他们虽然没有去疫情防控前线,却在全校防控工作的“指挥中枢”,默默地干着重要工作。他们利用业余时间,从疫情初始数据的统计、培训、收取、汇总,到形成全校疫情防控数据库,为我校迅速掌握疫情底数、做好决策部署,提供重要的数据支撑。

杨玲——作为学校的健康员,杨玲老师以时局为重,勇挑重担,率先投入到疫情防控工作中。疫情防控前期统计表格众多,且样式不固定,统计起来比较困难,这对年长的杨老师来说是不小的挑战,但她没有半点退缩,毅然接受任务。从进入信息组开始,她就像个不停歇的陀螺,一边进行数据统计,一边为班主任答疑解惑,还积极学习表格处理,用一丝不苟的工作展现了高度的责任感和执行力,真正做到了生活让步工作,假期让步疫情。在杨老师的努力下,我校疫情防控数据库从无到有,她负责的多项表格数据准确,为我校疫情防

控的开展奠定了良好基础。

宋丹青——她是一名数学老师兼班主任,因为对表格处理有一定的经验,在做好教育教学工作的同时,还负责疫情统计上报和信息传达工作。为了疫情信息和数据的真实准确,宋丹青老师和信息组成员一起收集全校师生的统计情况,并及时审核、反馈和汇总。收表、汇总、查错、返错、核实、上报……一项一项的工作,她每天都在重复做,重复的工作每天都在用心做。作为疫情组信息员,对上及时反馈问题,对下及时答疑解惑,她认真对待每一次来电,耐心解答每一次咨询;面对一个个重要的信息和数据,她和同事一起加班加点,责任到人,全力做到底数清、数据准、情况明。

袁文霞——作为我校计算机教师,袁老师为疫情防控的信息统计起着强有力的技术支撑。她的家中有刚上初中的孩子需要辅导,但大事当前,她没有半点推辞,时常修改表格至深夜。袁老师还负责我校钉钉健康打卡的工作,她每天和同

事一起收取各班数据进行审核、汇总、反馈,给班主任打电话核实情况,并做好记录,确保负责的每一笔数据精准无误。她紧盯数据和细节,及时总结填报过程中遇到的问题,为班主任进行填报培训;每天把新排查的问题分门别类登记反馈,严格管理,保证疫情防控信息工作顺利开展。

狄玉玲——她是疫情防控信息组的“机动兵”,哪里有需要,就在哪里冲锋在前。狄玉玲老师家在郑州,但只要工作需要,她总在第一时间赶回学校。全校师生两千余人,信息统计难度较大,资料的收集和整理更是一项大工程。在狄老师的努力下,全校教职工和学生的健康动态资料完善,信息准确,为复学提供良好准备。

疫情让2020年的春天变得稍许冷清,但在疫情防控统计前线,信息组的成员不计个人得失,以工作为重,以大局为重,不怕苦不嫌累不抱怨,就为了履一身职责,尽一份责任,让人心生敬佩,让人感动。

(通讯员 张丹丹 宋丹青)

三湾街社区 开展“今天党课我来讲”主题党日活动

4月16日,三湾街社区第一党支部开展了2020年“今天党课我来讲”特殊的党员活动日。青年党员王萌带领大家学习了“疫”英雄樊树锋的先进事迹。党员们纷纷发言,分享自己的“防疫”之感。按照主题党日“5+X”流程规范开展:唱国歌、重温入党誓词、缴纳党费、集体过政治生日“三部曲”;一是“想当初”,由本月过政治生日的党员王春有、张凤莲依次发言,回顾入党经历及加入党组织后个人表现。二是“话今朝”,由支部书记点评,重点评价本年度表现情况。三是“待明日”,党支部全体党员同党员合影留念,并发放政治生日贺卡,送上美好祝福。

“今天党课我来讲”是三湾街社区的特色党建品牌,旨在让社区党员人人有机会上台,从“幕后”到“台前”,充分展示党员的风采,由党员轮流上党课,不仅可以浓厚学习氛围,提高党员的学习热情,还能在讲课体验中提升对党组织的认同感。党组织生活的形式由“要我学”转变为“我要学”,让社区的党员摆脱枯燥乏味的课堂学习,自主发挥,将自己所学的知识与大家交流分享,进而丰富党组织生活。

(通讯员 汪明珠)

鸿园社区 一分钟年审乘车卡 方便快捷获民点赞

“阿姨,您的乘车卡已年审,您拿好”,“真快!一分钟可年审好了,我等着好长时间呢,太好了,我回去让俺楼还没年审的人赶紧来年审”。4月21日,在鸿园社区党群服务中心,70岁的辖区居民赵爱英拿着乘车卡高兴的说。

今年受新冠肺炎疫情影响,“绿城通老年卡”采取线上年审与网点年审相结合的方式,由于辖区很多老年人没有智能手机,有的老人有智能手机但又没有NFC功能,或者家人不会使用手机线上年审,而线下年审要等到6月1日开始,老年卡的年审让居民们非常困扰。了解情况后,为了让老年人及时享受到惠民政策,方便他们正常乘坐公交车,鸿园社区党支部组织工作人员和志愿者进行手机培训,同时通过微信群和张贴通知的形式告知居民按照楼号逐一到社区进行年审,并安排专人现场维持排队秩序。

截止目前,鸿园社区已为497名居民年审了“绿城通老年卡”。

(通讯员 任爱青)

颍苑社区 廉政小课堂 发挥大作用

4月16日,颍苑社区党支部为支部党员上了一节特别的党课。支部党员苏贝以当前正在热播的历史正剧《清平乐》为背景,围绕宋末名廉吏包拯一生广为流传的廉政故事,就如何践行清廉之行进行讲解。

颍苑社区党支部将“廉政小课堂”纳入社区常态化工作,利用每月主题党日,实行支部党员轮流上“廉政小课堂”,围绕现实生活中身边的廉政故事,领学一篇廉政文章,观看一个廉洁小故事等内容,现场开讲,强化社区党员干部对“廉”的认识,营造风清气正的工作环境。

(通讯员 朱云枝)

峡窝派出所 对清真寺开展闭斋节前安全检查

为加强宗教场所安全检查工作,有效防范和遏制宗教场所内安全事故的发生。4月21日,峡窝派出所民警对辖区内清真寺进行了闭斋节前安全检查,查看活动区域的安全设施和消防器材设施情况,就闭斋节当天的安全防范、防火及集会活动的安全保卫工作进行了沟通、布置,对人员流量、庆会流程及具体时间进行了全面了解,要求寺内负责人必须充分认识消防安全工作的重要性,注意用火、用电安全,要坚决落实疫情防控期间宗教活动场所防控工作要求和措施,确保闭斋节期间安全、稳定、有序。

(通讯员 郭红军 曹若男)

“零距离”服务 让老人出行更方便

近日,郑州绿城通老年卡正式开始年审,与往年不同,受疫情影响,今年首次采取线上年审。为做到精准防控和精准服务相结合,及时解决辖区居民绿城通老年卡年审问题,峡窝镇淮阳路社区开展“零距离”服务让老人出行更方便活动。

4月14日,淮阳路社区在居民微信群发出通知,便接到不少电话想要办理老年卡年审,社区工作人员按照居民的需求一一登记让老人错峰到社区办理。下午刚上

班,预约过的老人便带着证件和绿城通老年卡来到社区,仅仅一下午时间便帮助辖区19位老人办理了老年乘车卡年审,细心的态度和热情的服务受到了老人们的一致好评。同时,社区在做好疫情防控的同时,上门为行动不便的老人办理老年卡年审,确保让每一位需要年审乘车卡的老人不落单,切实为老人办实事,解难题,让他们真正感受到社区大家庭的温暖。

(通讯员 刘莹芳)



公益服务进社区

“赶紧去看看,听说社区又在搞公益服务了,我现在就回去把电动车骑来让师傅检查检查……”4月21日,建业森林半岛热闹非凡。

“我这个电瓶车在骑的时候有时候需要拍一拍,师傅你帮看看接触是不是不好?”“师傅我这个电动车前灯刚买一个月就不亮了,你帮我看看吧?”志愿者小乔师傅对于居

民电动车的问题进行一一检测。“阿姨你这个是接触问题,把这个插头换一下。”“你这个灯泡串联,有一个坏了,整个就不亮了。”

当日,汇丰社区携手公益机构雅迪电动车开展“义务清洗维修进社区”活动,共为居民检修电动车158辆,服务居民95户,受到了居民的一致好评。

(通讯员 汪晓楠)

新建小学 党支部开展向樊树锋同志学习主题活动

4月15日,新建小学党支部积极开展以“向樊树锋同志学习”为主题的党员活动。活动由党支部组织委员雷雨主持,全体党员齐唱国歌、重温入党誓词,为两位党员庆祝政治生日。

会议学习了樊树锋警官的先进事迹,号召全体党员学习樊警官“对党赤胆忠心、对事业无限热爱、对岗位尽职尽责”的顽强奋斗精神和无私奉献精神。

会议强调在特殊时期更考验党员的党性修养,不仅要向榜样对标看齐,也要做好教师的本职工作,提升教师的业务水平和党性修养,在接下来的复学工作中,党员教师要起到先锋模范作用。

在党小组学习活动中,党员教师纷纷表示一定向樊树锋同志学习,学习他对党忠诚、服务人民的精神,在各自的工作岗位上无私奉献、顽强奋斗,为抗击疫情和教育事业做出贡献。

(通讯员 狄玉玲)

淮北社区 送证上门 一站式站服务暖人心

“太感谢了,不用我亲自去,准生证还给我送上门,真是太感谢了。”家住淮北社区的李晓凤给社区表示感谢。

原来,前几天淮北社区接到家住淮阳路7号院的居民李晓凤的求助电话,她预产期临近需要办理准生证,但是她随着预产期临近,身子也越发笨重,疫情防控期间她又不方便跑到社区办理准生证。眼看着预产期临近,她也是愈发着急。“别着急,疫情防控期间准生证我可以帮你办理,不会影响你生孩子,我加你微信,社区可以代办。”社区的计生专干杨桂兰了解情况后,立刻加了她的微信,耐心安抚她不要着急,告知她办证的流程,并上门为其核对证件资料、填写《生育登记信息表》等一站式服务,最后把准生证送到了她的手里。

(通讯员 杨桂兰)

区街微讯圈

●新安西路社区 为进一步弘扬“爱国、进步、民主、科学”的“五四”精神,切实加强党建带团建工作,不断增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力,4月23日,新安西路社区党支部联合辖区共建单位开展了以“文明之路 阅读起步”为主题的“世界读书日”活动。

(通讯员 安赛)

●汇才街社区 4月14日,社区组织开展以“国家安全 你我同行”为主题的国家安全教育日普法宣传活动,组织居民集中学习国家安全的相关内容,认识和了解哪些是危害国家安全的行为,增强居民国家安全意识。

(通讯员 胡亚勤)

●郑州培文学校 4月22日,在第25个“世界读书日”到来之际,郑州北大培文学校初中部团委开展“世界读书日,我为大家推荐一本好书”主题活动,引导同学们养成读书习惯,善于与好书为伴,培养全校师生爱读书、善读书、会读书的良好氛围。

(通讯员 王振兴)

强化版权治理

优化版权生态



“4.26 知识产权宣传周”版权宣传 公益广告



今年4月是第32个爱国卫生月。区妇联以“防疫有我,爱卫同行”为主题开展少儿绘画作品线上征集活动,号召孩子们通过绘画、手抄报等方式,发挥聪明才智,宣传疫情防控和爱国卫生运动知识,用画笔画出自己对爱国卫生运动的理解和认识。活动开展以来,我区少年儿童积极参与,共收到绘画作品80余副,一幅幅手抄报不仅表达了少年儿童对垃圾分类的重视,更体现了对疫情防控的支持和对祖国的美好祝福。

(通讯员 杨青)